

*Hrvoje Šimović**

PERO JURKOVIĆ (1936.-2011.)



U Zagrebu je 18. siječnja 2011. godine nakon duže bolesti u 75. godini života preminuo prof.dr. Pero Jurković. Iako se s bolešću i invalidnošću nosio cijelog svog života, to nika-ko nije ostavilo traga na njegovom stvaralačkom radu i profesionalnom djelovanju. Iz bogatoga znanstveno-nastavnoga i profesionalnoga rada teško je ukratko izdvojiti najvažnija djela i postignuća na životnome putu profesora Jurkovića.

Prof.dr.sc. Pero Jurković rodio se 4. lipnja 1936. godine u Brštanici, općina Neum (BiH). Pučku četverogodišnju školu završio je u Brštanici, osmogodišnju školu u Metkoviću, a srednju ekonomsku školu u Mostaru. Diplomirao je na Ekonomskome fakultetu u Sarajevu godine 1960. U tijeku dodiplomskoga studija boravio je na dvomjesečnoj stručnoj praksi u Anconi, Italija. Poslijediplomski studij iz monetarno-kreditnih problema završio je na Ekonomskome fakultetu u Skopju 1966. i obranio je magistarski rad s naslovom „Financiranje stambene izgradnje u Jugoslaviji“. Doktorsku disertaciju „Fiskalne politike kao faktor ekonomske politike Jugoslavije“ obranio je godine 1976. na Ekonomskome fakultetu u Zagrebu.

Prof. dr. sc. Pero Jurković radio je jednu godinu kao šef knjigovodstva u Industriji građevnog materijala „Neretva“ Čapljina. Dvije godine proveo je na radnome mjestu referenta za plan i analize NOO Čapljina, a jednu je godinu bio načelnik za privredu općine Čapljina. Od 1963. do 1967. obnašao je dužnost direktora Zavoda za ekonomiku u Mostaru. Od 1. srpnja 1967. zaposlen je u Ekonomskome institutu u Zagrebu gdje je radio na problematici financijskoga sustava i financijske politike u zvanjima od znanstvenoga suradnika do znanstveno-

* Hrvoje Šimović, doc. dr. sc., Ekonomski fakultet Zagreb (e-mail: hsimovic@efzg.hr)

ga savjetnika. Od godine 1980. do 1992. bio je zaposlen na Ekonomskome fakultetu u Zagrebu. Od godine 1992. do 1996. obnašao je dužnost guvernera Hrvatske narodne banke (tada Narodne banke Hrvatske), a od godine 1997. obnašao je dužnost glavnoga savjetnika za gospodarska pitanja Predsjednika Republike Hrvatske. Bio je utemeljitelj i prvi ravnatelj Hrvatskoga instituta za bankarstvo i osiguranje (1997.-2000.). Godine 2000. vratio se na Ekonomski fakultet Zagreb, pa je tamo i umirovljen godine 2003.

Osim formalnoga obrazovanja, Pero Jurković konstantno se usavršavao u tijeku svojega znanstvenoga rada na eminentnim znanstvenim institucijama. Na početku godine 1969., proveo je kao stipendist OECD-a dva mjeseca na usavršavanju u Londonu na LSE-u. U ljeto 1970. pohađao je Ljetnu školu Bečkoga sveučilišta u Stroblu, Austrija. Na kraju godine 1971. proveo je dva mjeseca na stručnome usavršavanju u Rotterdamu na *Nederlandse Economische Hogeschool* (Netherlands School of Economics) pod vodstvom profesora Jana Tinbergena, prvoga nobelovca iz područja ekonomskih znanosti. Potkraj 1978. proveo je tri mjeseca na usavršavanju iz javnih financija na Sveučilištu u Yorku, Engleska. Na početku godine 1990. proveo je mjesec i pol dana na studijskome boravku u SAD, posjetivši više poznatih američkih sveučilišta i znanstvenih institucija.

Od dolaska na Ekonomski institut Zagreb, prof.dr.sc. Pero Jurković neprekidno se bavio istraživačkim i znanstvenim radom i rukovodio je i surađivao je na nizu znanstveno-istraživačkih projekata u zemlji i inozemstvu. Iako mu je područje znanstvenoga zanimanja bilo široko, istraživačku je aktivnost usmjerio na tri veća područja: 1) ekonomski sustav i ekonomska politika, 2) javne financije i fiskalna politika i 3) poslovne financije. U svojim je istraživačkim radovima, unatoč ideološkim i institucionalnim ograničenjima, nastojao promicati stavove i spoznaje suvremene ekonomske znanosti, pa je po prvi put zasnovao neke predmete koji su zbog političkih i ideoloških stavova bili praktički nepoznati. To se prije svega odnosi na teoriju ekonomske politike, na fiskalnu politiku kao jednu od njezinih najvažnijih komponenti i na financijsko upravljanje u poduzeću.

On se prije svega bavio javnim financijama, a posebno su bili zapaženi njegovi radovi o problemima društvenoga financiranja u bivšoj Jugoslaviji. S tim je radovima nastupao na uglednim međunarodnim znanstvenim konferencijama i oni su čak i prevedeni na engleski jezik u eminentnim svjetskim časopisima.¹ Kruna njegovoga znanstvenoga i nastavnoga rada svakako je udžbenik *Javne financije* (2002.) u kojem je prof. Jurković objedinio sva svoja znanja i višegodišnje iskustvo u navedenome području. Drugo i možda najznačajnije područje zani-

¹ Na primjer: Jurković, P. (1983.), „Content and Characteristics of Public Finance System”, *Eastern European Economics*, 21 (2), (Winter 1982-83), pp 3-49., ali i drugi radovi objavljeni u zbornicima s međunarodnih znanstvenih skupova (vidjeti dolje popis radova).

manja bila mu je fiskalna politika koju je izučavao s raznih stajališta ekonomske teorije i prakse (npr. fiskalna politika i stabilizacija, fiskalna politika u modelima rasta, interakcija fiskalne i monetarne politike itd.). Tu je svakako potrebno istaknuti i njegovu knjigu *Fiskalna politika u ekonomskoj teoriji i praksi* (1977., 2. izd. 1989.), zatim *Uvod u teoriju ekonomske politike* (koautor Z. Jašić, 1981., 2. izd. 1984.) i brojne radove u časopisima. Posebno područje u sklopu javnih financija i ekonomskoga sustava u cjelini kojem je prof. Jurković pridavao posebnu pozornost jest područje ekonomske društvenih djelatnosti, a unutar toga osobito ekonomske zdravstva. Tu je svakako potrebno spomenuti njegove radove u kojima se koristi konceptom „cijene bolesti“ u liječenju dijabetesa jednako kao i metode *cost-benefit* i *cost-effectiveness* analize u vođenju zdravstvene politike. Od najvažnijih je knjiga svakako potrebno spomenuti *Ekonomski aspekti zdravstva i zdravstvene zaštite u Zagrebu* (koautori J. Štahan i A. Puljić, 1982.) i *Osnove ekonomske društvenih djelatnosti* (1986.). U okviru poslovnih financija posebno je zapažen njegov doprinos izučavanju financijske strukture i kriterija izvora optimalne konstrukcije financiranja, a potrebno je istaknuti i knjigu *Poslovne financije* (1980.) kojoj je bio urednik i autor trećine priloga. Posljednje područje zanimanja, ako se uopće njegovi radovi mogu svrstati u skupine, osobno promatram kroz radove u kojima se bavi najširim aspektima financijskih reformi u Hrvatskoj kao tranzicijskoj zemlji. U kontekstu tranzicije i prilagodbe financijskoga sustava tržišnoj ekonomiji bavio se prof. Jurković u svojim radovima razvitkom poreznoga sustava, razvijanjem bankarskoga sustava, ograničenjima monetarne politike, utjecajem globalizacije na financijski sustav i strategijom gospodarskoga razvitka Hrvatske. Svoja razmišljanja o tome objedinio je u knjizi *Financijske teme i dileme* (2006.), a ta je knjiga, nažalost, ostala njegova posljednja pisana riječ.

Kao ugledni znanstvenik sudjelovao je u uređivanju niza časopisa: *Ekonomski pregled* (Zagreb); *Finansije* (Beograd), *Financijska teorija i praksa* (Zagreb), *Zagreb Journal of Economics* (Zagreb) i drugih. Sudjelovao je u organizaciji više međunarodnih znanstvenih skupova, a posebno je potrebno istaknuti da je bio inicijator danas već tradicionalne međunarodne konferencije Hrvatske narodne banke (*Dubrovnik Economic Conference*) koja se svake godine održava u Dubrovniku. Bio je redoviti član *Međunarodnoga instituta za javne financije* (International Institute of Public Finance) iz Saarbrückena (danas sjedište u Münchenu) i sudjelovao je na brojnim znanstvenim i stručnim simpozijima u zemlji i inozemstvu. Autor je više od 150 znanstvenih i stručnih radova u zemlji i inozemstvu. Za svoj znanstveno istraživački rad nagrađen je nagradama „Božidar Adžija“ i „Mijo Mirković“, a nosilac je odlikovanja Predsjednika RH „Red Danice Hrvatske s likom Blaža Lorkovića“, i dobitnik je više drugih državnih odlikovanja.

Pored bogate znanstvene karijere, nepravedno bi bilo izostaviti nastavničku karijeru kojoj je prof. Jurković pridavao posebnu pozornost. Predavao je Visokoj školi i na Fakultetu za vanjsku trgovinu u Zagrebu (1970.-1980.) predmet

Ekonomika poduzeća i Poslovne financije, na Ekonomskom fakultetu u Mostaru (1975.-1984.) i na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu (1980.-2003.) predmet *Javne financije*. Za znanstvenoga savjetnika u Ekonomskome institutu izabran je godine 1978., a za redovitoga profesora za uže područje financija na Ekonomskome fakultetu u Zagrebu godine 1983. U trajno zvanje redovitoga profesora biran je godine 2000., a 2006. izabran je za profesora emeritusa na Katedri za financije Ekonomskoga fakulteta u Zagrebu.

Osim izvođenja dodiplomske nastave, predavao je prof. Jurković i na više poslijediplomskih studija od kojih je potrebno izdvojiti najvažnije kolegije. Na Ekonomskome fakultetu u Zagrebu predavao je *Financijsko upravljanje* (PDS Poslovno upravljanje), *Monetarnu politiku* (PDS Međunarodna ekonomija), *Fiskalnu politiku* (PDS Ekonomski razvoj, PDS Računovodstvo i financije, PDS Financije i bankarstvo) i *Monetarnu analizu* (PDS Međunarodna ekonomija). Osim u matičnoj instituciji, kolegij *Fiskalna politika* predavao je još i na Pravnome fakultetu u Zagrebu (PDS Fiskalni sustav i fiskalna politika) i na Ekonomskome fakultetu u Skopju (PDS iz Monetarno kreditnih problema). Zatim je, predavao kolegij *Ekonomika zdravstva* na Medicinskome fakultetu u Zagrebu i u Sarajevu (PDS iz Socijalne medicine).

Studenti će ga pamtiiti kao dobrog i zanimljivoga predavača, a zahvaljujući bogatome iskustvu iz prakse, uvijek je nastojao svoja predavanja približiti životu što su studenti osobito cijenili. Prof. Jurković bio je predsjednik povjerenstava ili mentor za izradu ili obranu 15 doktorskih disertacija, 18 magistarskih radova i većega broja diplomskih radova. Da je njegov trag neizbrisiv dokazuje činjenica da se njegovim knjigama koriste i danas kao literaturom na više ekonomskih fakulteta u zemlji od kojih je potrebno istaknuti kolegije *Javne financije* (pred-diplomski studij), *Financiranje društvenih djelatnosti* (pred-diplomski studij), *Fiskalna politika* (diplomski studij).

Kao što sam na početku spomenuo, teško je na nekoliko stranica opisati tko je bio Pero Jurković. Osim znanstvene i nastavne karijere, Pero Jurković bio je osoba koja je prošla jedan težak i osebujan životni put, osoba koja je kao guverner Hrvatske narodne banke ostavila veliki doprinos u stvaranju samostalne Hrvatske. O njegovome bi se životu mogla napisati i knjiga, a to je, uostalom, bila njegova neostvarena želja. Osobno sam prof. Jurkovića poznavao i s njime sam surađivao posljednjih dvanaest godina njegova života. U tome razdoblju inspirirao me je i uvelike je utjecao na moj znanstveno-nastavni put, kao što je, vjerujem, bio slučaj sa svima koji su ga poznavali i s njime surađivali. Dobri nas je profesor napustio u ovozemaljskom životu, a nama je ostavio zadaću da barem pokušamo ići njegovim putem. Pero Jurković pokopan je u Brštanci, svojem rodnome mjestu, kraj svojih roditelja, u svojoj rodnoj Hercegovini koju je jako volio i često spominjao kao ideal iz djetinjstva. Dragi profesore, neka Vam je laka zemlja, počivali u miru Božjem.

POPIS RADOVA PROF.DR. PERE JURKOVIĆA²

1. Knjige (autor, koautor, urednik)

- 1.1. *Bankovno kreditiranje stambene izgradnje*, koautor L. Antić, Zagreb: Ekonomski institut Zagreb, 1971., str. 142.
- 1.2. *Financiranje stambene izgradnje u Jugoslaviji*, Zagreb: Ekonomski institut Zagreb, 1973., str. 151.
- 1.3. *Fiskalni sistem i fiskalna politika*, Zagreb: Ekonomski institut Zagreb, 1975., str. 135.
- 1.4. *Uvod u teoriju ekonomske politike*, Zagreb: Narodne novine, 1975., str. 52.
- 1.5. *Poslovne financije*, koautor i urednik, Zagreb: Narodne novine, 1980. (2. nepromijenjeno izdanje 1984.), str. 418.
- 1.6. *Sistem društvenog financiranja*, koautor K. Bogoev, Zagreb: Informator, 1977., str. 192.
- 1.7. *Fiskalna politika u ekonomskoj teoriji i praksi*, Zagreb: Informator, 1977., str. 178.
- 1.8. *Uvod u teoriju ekonomske politike*, koautor Z. Jašić, Zagreb: Narodne novine, 1978., str. 210.
- 1.9. *Ekonomski aspekti zdravstva i zdravstvene zaštite u Zagrebu*, koautori J. Štahan i A. Puljić, Zagreb: Ekonomski institut, 1982., str. 353.
- 1.10. *Uvod u teoriju ekonomske politike*, 2. dopunjeno i izmijenjeno izdanje, koautor Z. Jašić, Zagreb: Narodne novine, 1984., str. 232. (3. izdanje, 1988.)
- 1.11. *Osnove ekonomike društvenih djelatnosti*, Zagreb: Ekonomski institut Zagreb, 1986., str. 270.
- 1.12. *Sistem i politika društvenog financiranja*, koautor i urednik, Zagreb: Ekonomski institut Zagreb, 1987.
- 1.13. *Fiskalna politika u ekonomskoj teoriji i praksi*, 2. dopunjeno i izmijenjeno izdanje, Zagreb: Informator, 1989., str.207.
- 1.14. *Hrvatska između rata i samostalnosti*, jedan od autora [autori Dušan Bilandžić et al.], Zagreb: Hrvatska sveučilišna naklada: OKC, 1991., str. 86. (tiskano još na engleskom, njemačkom, španjolskom i ruskom jeziku)
- 1.15. *Javne financije*, Zagreb: Masmedia, 2002., str. 372.

² Zahvaljujem se Zrinki Udiljak Bugarinovski i Maji Panian Selimić s Ekonomskoga fakulteta Zagreb, Martini Fabris iz Instituta za javne financije i Dubravki Kunštek iz Ekonomskoga instituta na pomoći pri ažuriranju popisa radova.

- 1.16. *Financijske teme i dileme: doprinos raspravi o financijskim reformama u zemljama u tranziciji*, Zagreb: Ekonomski fakultet Zagreb i Mikrorad, 2006., str. 276.

2. Znanstveni radovi objavljeni u časopisima s međunarodno priznatom recenzijom (na engleskom jeziku)

- 2.1. Content and Characteristics of Public Finance System, *Eastern European Economics*, 21 (2), (Winter 1982-83), 1983., pp 3-49.
- 2.2. Value for Money in Diabetes Care, *Giornale Italiano di Diabetologia*, 8 (10), 1990., pp 115-123.
- 2.3. Reforms of the banking system and the international factor, *Razvoj=Development: International journal for problems of socio-economic development and international relations*, 8 (1), Zagreb (IRMO), 1993.,pp 81-85.
- 2.4. Banking System Development in Croatia, Coauthors M.Babić i V.Šonje, *Zagreb Journal of Economics*, 3 (3), Zagreb (HIBO), 1999., pp 51-74.

3. Znanstveni radovi (poglavljja) objavljeni u zborniku radova međunarodnog znanstvenog skupa i/ili u inozemstvu izdanim knjigama (na engleskom jeziku)

- 3.1. Comment on the Paper of Professor's H.Joswig, E.Knauth and H.Spliller, in: *Inflation, Economic Growth and Taxation*, Proceedings of the 29th Congress of International Institute of Public Finance, Barcelona: Ediciones Alba, S.A., 1973., pp 275-279.
- 3.2. Financing Collective Consumption in Yugoslavia, coauthors Z. Jašić and S. Lang, in: R.C.O. Matthews and G.B. Stanford (ed.), *The Grant Economy and Collective Consumption*, Proceedings of a Conference Held by the International Economic Association at Cambridge, England. London/New York: Macmillan/ St. Martin Press, 1982., pp 212-228.
- 3.3. The Fiscal System, coauthor K.Bogoev, in: R. Lang, G. Macesich, and D. Vojnić (ed.), *Essays on the Political Economy of Yugoslavia*, New York: Praeger, Zagreb: Informator i Ekonomski institut, Florida State University, Center for Yugoslav-American Studies, Research and Exchanges, 1982., pp 197-228.
- 3.4. Some Characteristics of Interbudgetary Transfers in Yugoslavia, Coauthor Z.Jašić, in: M. Pfaff (ed.), *Public Transfers and Some Private Alternatives*

During the Recession, Papers presented at an International Scientific Conference of the Deutsche Forschungsgemeinschaft, Berlin: Drucker und Humbolt, 1983., pp 140-149.

- 3.5. New Approach to Financing Social Service in Socialist Self-Managing Country, in: G.Terny & A. J. Culyer (ed.), *Public Finance and Social Policy*, Proceedings of the 39th Congress of the International Institute of Public Finance, Detroit: Wayne State University Press, 1985., pp 279-290.
- 3.6. Fiscal System, in: R. Lang, G. Macesich, and D. Vojnić (ed.), *Essays on the Yugoslav Economic Model*, Zagreb: EIZ, Center for Yugoslav-American Studies, Research and Exchanges at the Florida State University, 1986., pp 127-152.
- 3.7. The Policy of Financing Social Needs in Recent Years, in: G. Macesich, R. Lang and D. Vojnić (ed.), *Essays on the Yugoslav Economic Model*, New York: Praeger, 1989., pp 207-236.
- 3.8. Designing a Tax System to Promote Structural Changes at the Move to a Market Economy in Transition, in: OECD, *The Role of Tax Reform in Central and Eastern European Economies*, Paris: OECD, 1991., pp 45-54.
- 3.9. Constraints on Monetary Policy for Transitional Economies, S.Sharma (ed.), *Macroeconomic Management*, London/New York: Macmillan/ St. Martin Press, 1995., pp 210-220.
- 3.10. Globalization and Taxation, in: M. Rose (ed.), *Tax Reform in Economies in Transition to Market Economy*, Stuttgart: Lucius und Lucius, 1999.

4. Znanstveni i stručni radovi objavljeni u časopisima važnim za struku te u časopisima s međunarodno priznatom recenzijom (na hrvatskom jeziku)³

- 4.1. Poduzeće u društvenom planu 1966-1970, u kolektivnoj studiji D. Gorupić i suradnici: „Poduzeće i njegove financijske mogućnosti u izvršenju plana i reforme“, *Ekonomski pregled*, 19 (3-5), Zagreb, 1968., str. 137-162.
- 4.2. Metode financiranja stambene izgradnje u nekim europskim zemljama, *Stambena i komunalna privreda*, br.12, Zagreb, 1968., str. 19-29.
- 4.3. Suština i značaj promjena u sistemu utvrđivanja i raspodjele dohotka, *Ekonomski pregled*, 20 (1-2), Zagreb, 1969., str. 27-52.

³ Do sredine 80-tih godina prošlog stoljeća časopisi uglavnom nisu vršili kategorizaciju radova. Iz tog razloga, ali i zbog preglednosti, u ovoj skupini zajedno se navode i znanstveni i stručni radovi.

- 4.4. Imperfektност doprinosa iz osobnog dohotka iz radnog odnosa, *Ekonomski pregled*, 20 (11-12), Zagreb, 1969., str. 931-954.
- 4.5. Fiskalna politika u post-reformskom periodu, *Ekonomski pregled*, 21 (6-7), Zagreb, 1970., str. 408-423.
- 4.6. Neki aspekti stabilizacijskog djelovanja fiskalne politike, koautor Z. Jašić, *Finansije*, br. 3-4, Beograd, 1971., str. 205-212.
- 4.7. Osvrt na neke slabosti fiskalnog sustava i fiskalne politike iz aspekta zapošljavanja, *Ekonomski pregled*, 22 (7-8), Zagreb, 1971., str. 463-474.
- 4.8. Fiskalna politika u modelima rasta, *Ekonomski pregled*, 23 (1-2), Zagreb, 1972., str. 54-93.
- 4.9. Sistem poreza i doprinosa, *Ekonomski pregled*, 23 (11-12), Zagreb, 1972., str. 513-540.
- 4.10. Promjene u fiskalnom sistemu i mogućnost njegova korištenja kao instrumenta ekonomske politike, koautor Z. Jašić, *Ekonomski pregled*, 25 (5-7), Zagreb, 1974., str. 371-376.
- 4.11. Porezna politika kao sredstvo usmjeravanja reprodukcije, *Ekonomski pregled*, 25 (8-9), Zagreb, 1974., str. 549-577.
- 4.12. Aktualni problemi stambene politike, *Stambena i komunalna privreda*, br.12, Zagreb, 1974., str. 4-8.
- 4.13. Naše mjesto u stambenoj izgradnji Europe, *Stambena i komunalna privreda*, br. 1-2, Zagreb, 1975., str. 4-10.
- 4.14. Fiskalni sistem u svjetlu ustavnih promjena, koautor K. Bogoev, *Finansije*, br. 1-2, Beograd, 1975., str. 7-22.
- 4.15. Fiskalni sistem i inflacija, *Ekonomski pregled*, 26 (5-6), Zagreb, 1975., str. 311-315.
- 4.16. Ekonomski aspekti zaštite i unapređenja čovjekove okoline u Jugoslaviji, *Stambena i komunalna privreda*, br. 9-10, Zagreb, 1975., str. 4-9.
- 4.17. Optimalna konstrukcija financiranja Organizacija udruženog rada, *Jugoslavensko bankarstvo*, br. 12, Beograd, 1975.
- 4.18. Modeli ekonomske politike, *Ekonomist*, br. 2, Zagreb, 1976., str. 193-210.
- 4.19. Ekonomski efekti sistema društvenog financiranja s posebnim osvrtom na njegove mikroekonomske efekte, *Ekonomist*, br. 3, Zagreb, 1997., str. 503-513.
- 4.20. Mjesto financiranja općih društvenih i zajedničkih potreba o minulom radu, *Ekonomski pregled*, 26 (11-12), Zagreb, 1975., str. 645-667.
- 4.21. Sistem društvenog financiranja, *Ekonomski pregled*, 28 (3-4), Zagreb, 1977., str. 125-150.

- 4.22. Financijska analiza investicijskog projekta, *Poduzeće-Banka*, br. 4, Zagreb 1977., str 13-23.
- 4.23. Neki temeljni problemi sistema društvenog financiranja, *Ekonomska misao*, br. 1, Beograd, 1978., str. 32-42.
- 4.24. Neki ekonomski aspekti zdravstva i zdravstvene zaštite, *Ekonomski pregled*, 30 (5-6), Zagreb, 1979., str. 251-271.
- 4.25. Neki problemi ostvarivanja slobodne razmjene rada, koautori D. Gorupić i Z. Jašić, *Financijska praksa*, 3 (12), Zagreb, 1979., str.5-10.
- 4.26. Politika društvene potrošnje u funkciji ostvarivanja programa stabilizacije, *Finansije* br. 5-6, Beograd, 1980., str. 239-253.
- 4.27. Problemi funkcioniranja sistema i politike društvenog financiranja, *Finansije*, br. 11-12, Beograd, 1980., str. 756-778.
- 4.28. Sadržaj i karakteristike sistema društvenog financiranja, *Ekonomski pregled*, 31 (5-6), Zagreb, 1980., str. 203-230.
- 4.29. Trendovi opće i zajedničke potrošnje i njihov utjecaj na privredna kretanja, *Financijska praksa*, 5 (5), Zagreb, 1981., str. 8-16.
- 4.30. Jedan mogući koncept politike društvenog financiranja u ovom srednjoročju, *Ekonomski pregled*, 33 (1-2), Zagreb, 1982., str. 21-25. 1982
- 4.31. Materijalni položaj zdravstvene djelatnosti u Zagrebu u razdoblju od godine 1968-1980., koautor J. Štahan, *Ekonomski pregled*, 33 (3-4), Zagreb, 1982., str. 137-153.
- 4.32. Kretanje opće i zajedničke potrošnje i politika društvenog financiranja u 1981. godini i početkom 1983. godine, *Financijska praksa*, 6 (6), Zagreb, 1982., str. 3-9.
- 4.33. Ulaganje u zdravstvenu zaštitu i zdravstveno osiguranje u razdoblju od 1968. do 1980. godine, koautor J. Štahan, *Financijska praksa*, 6 (7-8), Zagreb, 1982., str. 7-14.
- 4.34. Problemi i politika opće i zajedničke potrošnje u 1982. godini i početkom 1983. godine, *Financijska praksa*, 7 (3), Zagreb, 1983., str. 3-6.
- 4.35. Analiza ekonomskog položaja društvenih djelatnosti u razdoblju 1977. – 1982., *Ekonomski pregled*, 36 (3-4), Zagreb, 1985., str. 101-117.
- 4.36. Politika društvene potrošnje, *Financijska praksa*, 10 (5-6), Zagreb, 1986., str. 17-21.
- 4.37. Uvod u Jugoslavenski porezni sustav, *Financijska praksa*, 12 (9-11), Zagreb, 1988., str. 477-489.
- 4.38. Mogućnost doprinosa fiskalne i monetarne politike u rješavanju problema financijskog sistema Jugoslavije, koautor G. Santini, *Financijska praksa*, 13 (3-4), Zagreb, 1989., str. 128-131.

- 4.39. Aktualni problemi fiskalnog sistema i fiskalne politike, *Financijska praksa*, 14 (6-8), Zagreb, 1990., str. 267-282.
- 4.40. Kreiranje poreznog sistema za poticanje strukturnih promjena i prelazan na tržišnu privredu, *Financijska praksa*, 14 (9-10), Zagreb, 1990., str. 441-454.
- 4.41. Ekonomsko-teorijski aspekti doprinosa za socijalno osiguranje, *Financijska praksa*, 15 (5-6), Zagreb, 1991., str. 211-230.
- 4.42. Konceptija izgradnje fiskalnog sustava u Hrvatskoj, *Financijska praksa*, 15 (9-10), Zagreb, 1991., str. 437-448.
- 4.43. Financijske reforme u Hrvatskoj, koautor M. Škreb, *Ekonomija/Economics*, 1 (1), Zagreb, 1994., str. 1-26. (dostupan kao: Financial reforms in Croatia, *National Bank of Croatia - Working Paper*, No. 1., 1994., 23 str.)
- 4.44. Fiskalna ograničenja za vođenje efikasne monetarne politike u zemljama u tranziciji s posebnim osvrtom na Hrvatsku, *Računovodstvo i financije*, 40 (7), Zagreb, 1994., str. 105-108.
- 4.45. Strategija razvitka odnosa Republike Hrvatske s međunarodnim financijskim institucijama, koautor M. Škreb, *Razvoj=Development*, 10 (1/2), Zagreb, 1994., str. 3-6.
- 4.46. Globalizacija i oporezivanje, *Računovodstvo i financije*, 44 (1), Zagreb, 1998., str. 130-139.
- 4.47. Još jednom o strategiji gospodarskog razvoja Hrvatske, *Zbornik Ekonomskog fakulteta u Rijeci*, 19 (1), Rijeka, 2001., str. 37-47.
- 4.48. Fiskalna politika u Hrvatskoj u razdoblju 1994.-2000.g., *Ekonomija/Economics*, 9 (2), Zagreb, 2002., str. 269-291.

5. Poglavlja u knjigama

- 5.1. Financijska funkcija u poslovanju organizacija udruženog rada u privredi, u: P. Jurković (ur.), *Poslovne financije*, Zagreb: Narodne novine, 1980., str. 3-21.
- 5.2. Financijska politika organizacije udruženog rada, u: P. Jurković (ur.), *Poslovne financije*, Zagreb: Narodne novine, 1980., str. 22-30.
- 5.3. Razvojna i kreditna sposobnost investitora, u: P. Jurković (ur.), *Poslovne financije*, Zagreb: Narodne novine, 1980., str. 206-216.
- 5.4. Financijska struktura i kriteriji izbora optimalne konstrukcije financiranja, u: P. Jurković (ur.), *Poslovne financije*, Zagreb: Narodne novine, 1980., str. 231-250.

- 5.5. Dohodak i njegova raspodjela, u: P. Jurković (ur.), *Poslovne financije*, Zagreb: Narodne novine, 1980., str. 251-262.
- 5.6. Sistem i politika oporezivanja stanovništva, P. Jurković (ur.), *Sistem i politika društvenog financiranja*, Zagreb: Ekonomski institut Zagreb, 1987., str. 73-96.
- 5.7. Uspostavljanje i ostvarivanje samoupravnih društveno-ekonomskih odnosa na načelima slobodne razmjene rada, P. Jurković (ur.), *Sistem i politika društvenog financiranja*, Zagreb: Ekonomski institut Zagreb, 1987., str. 197-240.
- 5.8. Politika financiranja društvenih djelatnosti, P. Jurković (ur.), *Sistem i politika društvenog financiranja*, Zagreb: Ekonomski institut Zagreb, 1987., str. 423-453.

6. Znanstveni i stručni radovi u domaćim zbornicima radova

- 6.1. Ocjena kratkoročnog djelovanja fiskalne politike na privredna kretanja, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1973., str. 61-80.
- 6.2. Kretanja u oblasti financiranja opće i zajedničke potrošnje i ocjena djelovanja fiskalne politike u prvom polugodištu 1974., D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1974., str. 63-72.
- 6.3. Opća i zajednička potrošnja i ocjena djelovanja fiskalne, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1975., str. 47-60.
- 6.4. Politika društvenog financiranja, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1976., str. 47-58.
- 6.5. Opća i zajednička potrošnja i politika društvenog, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1977., str. 49-60.
- 6.6. Fiskalni sistem, u: S. Jurin (ur.), *Privredni sistem SFRJ*, Beograd: Naučna knjiga, 1977., str. 261-282.
- 6.7. Strukturni efekti oporezivanja društvenog sektora privrede, *Problemi privrednog razvoja i privrednog sistema Jugoslavije*, Zagreb: Ekonomski institut Zagreb – Informator, 1977., str. 152-162.

- 6.8. Metode vrednovanja ulaganja u društvene djelatnosti, *Problemi privrednog razvoja i privrednog sistema u Jugoslaviji*, Zagreb: Informator – Ekonomski institut Zagreb, 1987., str. 319-346.
- 6.9. Trendovi kolektivne potrošnje i politika društvenog financiranja, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1978., str. 67-83.
- 6.10. Politika društvenog financiranja, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1979., str. 41-51.
- 6.11. Problemi funkcioniranja sistema i politike društvenog financiranja, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1980., str. 51-82.
- 6.12. Interakcija društvenog financiranja i privrednih, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1981., str. 35-45.
- 6.13. Politika opće i zajedničke potrošnje, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1982., str. 75-89.
- 6.14. Politika financiranja društvenih potreba u novijem, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1984., str. 65-86.
- 6.15. Politika financiranja društvenih potreba, D. Vojnić et al. (ur.), *Aktuelni problemi privrednih kretanja i ekonomske politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, 1985., str. 25-55.
- 6.16. Financijski sustav u svjetlu ukupnih promjena gospodarskog sustava, I. Dužić i G. Družić (ur.), *Perestrojka privrednog mehanizma u SSSR-u i karakteristike promjena u privrednom sistemu SFRJ*, Zagreb: Zavod za ekonomska istraživanja - JAZU, 1988.
- 6.17. *Dugoročni razvoj neprivrednih djelatnosti*, jedan od autora, Zagreb: Samoupravna interesna zajednica znanosti Hrvatske, Republički zavod za društveno planiranje Hrvatske, 1990.
- 6.18. Oporezivanje poduzeća i reforma poreznog sustava, M. Hanžeković et al. (ur.) *Oporezivanje dobiti poduzeća*, Zagreb: Institut za javne financije, 1990., str. 45-56.
- 6.19. Aktualni problemi reforme fiskalnog sistema, *Znanstvene osnove dugoročnog društvenog i ekonomskog razvoja Hrvatske*, Zagreb: Ekonomski institut Zagreb, 1991., str. 195-214.

- 6.20. Hrvatski identitet i gospodarski interesi u procesu globalizacije, u: V. Pavletić (ur.), *Globalizacija u Hrvatskoj i Hrvatska u globalizaciji*, Zagreb/Samobor: Udruga „11.siječnja 1972“ i AGM, 2003.

7. Znanstveni radovi izloženi na međunarodnim i domaćim znanstvenim skupovima

- 7.1. Some Aspects of Inflation in Socialist Countries with a Special Regards to Yugoslavia, *Inflation – A World Problem*, The Association of Spanish Banks, Vigo, 1975., pp 18.
- 7.2. The Financial System of Small Countries in Condition of Globalization, *Međunarodno savjetovanje o globalizaciji* održano u organizaciji Zaklade Hrvatskog državnog zavjeta, Brijuni, listopad 1998., pp 14.
- 7.3. Interakcija fiskalne i monetarne politike s posebnim osvrtom na ulogu načina financiranja javnog duga u aprecijaciji tečaja, *Prva hrvatska bankarska konferencija*, Hrvatski bankarski dan, HIBO i HUO, Brezovica, 2002.

8. Znanstvene studije

- 8.1. *Korištenje fiskalnih instrumenata kao oruđa ekonomske politike*, Ekonomski institut Zagreb, 1969., str. 164.
- 8.2. *Osnove dugoročnog razvoja SR Hrvatske - svodna studija*, jedan od autora, autori Z. Baletić et al., Znanstvene osnove dugoročnog razvoja SR Hrvatske do 2000. ; godine; 1, Zagreb: Republička zajednica za znanstveni rad SR Hrvatske : Republički zavod , 1984., str. 437.
- 8.3. *Privredni sistem, privredni razvoj, ekonomska politika i tekuća privredna kretanja*, jedan od autora, autori: Z. Baletić et al., Znanstvene osnove dugoročnog razvoja SR Hrvatske do 2000.; godine; 3, Zagreb: Republička zajednica za znanstveni rad SR Hrvatske : Republički zavod za društveno planiranje SR Hrvatske , 1984., str. 273.
- 8.4. *Doprinos za korištenje gradskog zemljišta*, Ekonomski institut Zagreb, 1988., str. 57.
- 8.5. Aktualni problemi funkcioniranja i reforme fiskalnog sistema, Znanstveni projekt: *Teorijski i aplikativni aspekti funkcioniranja sistema društvenog financiranja*, Ekonomski fakultet Zagreb, 1990., str. 1-15.
- 8.6. Evaluacija zdravstvenih programa zaštite dijabetičara, Znanstveni projekt: *Teorijski i aplikativni aspekti funkcioniranja sistema društvenog financiranja*, Ekonomski fakultet Zagreb, 1990., str. 67-77.

- 8.7. *Koncepcija i strategija dugoročnog društveno-ekonomskog razvoja Hrvatske : svodna studija*, jedan od autora, Zagreb: Samoupravna interesna zajednica znanosti Hrvatske, Republički zavod za društveno planiranje Hrvatske, 1990., str. 435.

9. Rječnici, leksikoni i enciklopedije

- 9.1. Budžet i budžetski sistem, *Enciklopedija Jugoslavije*, Zagreb: Leksikografski zavod, 1981., str. 14.
- 9.2. Financiranje društvenih djelatnosti, *Enciklopedija ekonomskih nauka*, Beograd: Savremena administracija, 1982., str. 18.
- 9.3. *Masmedijin poslovni rječnik*, jedan od članova redakcije, Zagreb: Masmedia, 1991., str. 600. (2. izd. 1992., 3. izd. 1995.)
- 9.4. *Rječnik bankarstva & financija*, suradnik, V. Leko i N. Mates (ur.), Zagreb: Masmedia, 1993., str. 599.
- 9.5. *Rječnik bankarstva*, suradnik, V. Leko (ur.), Zagreb: Masmedia, 1998., str. 655.
- 9.6. *Rječnik osiguranja*, konzultant, Zagreb: Masmedia, 1998.,
- 9.7. *Ekonomski leksikon*, urednik za područje financija, Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža i Masmedia, 1995., str. 1024.

10. Priručnici

- 10.1. Porezna politika, *Veliki financijski priručnik*, Beograd: Privredni pregled, 1974., str. 310-327.
- 10.2. *Vaša ulaganja u Hrvatsku: sva prava i obveze stranih investitora*, redaktor i koautor [autori J. Barbić et al.], Zagreb: Masmedia, 1991., str. 371 (tiskano još na engleskom i njemačkom jeziku)
- 10.3. *Ulaganje u Hrvatsku: sva prava i obveze stranih investitora*, 2. Dopunjeno i izmijenjeno izdanje, redaktor i koautor [autori J. Barbić et al.], Zagreb: Masmedia, 1992., str. 294. (uključujući ostala izdanja do 1996., tiskano još na engleskom i njemačkom jeziku)
- 10.4. *Zagreb Ihre Wahl*, jedan od autora [J. Barbić et al.], Zagreb : Masmedia, 1992., str. 62.
- 10.5. *Ulaganje u Hrvatsku: okvir za ulaganje i prodaju poduzeća i dionica*, jedan od autora [autori J. Barbić et al.], 3. izd., Zagreb : Masmedia, 1993., str. 39. (tiskano još na engleskom i njemačkom jeziku, uključujući ukupno 9. izdanja do 1996. godine)

- 10.6. *Prodaja dionica i ulaganje kapitala u Hrvatsku*, jedan od autora [autori J. Barbić et al.], 4. izd., Zagreb : Masmedia, 1994., str. 79. (tiskano još na engleskom i njemačkom jeziku)
- 10.7. *Inozemna ulaganja: Zagrebačka županija*, jedan od autora [autori J. Barbić et al.], 5. Izd., Zagreb : Masmedia, 1994., str. 168. (tiskano još na engleskom i njemačkom jeziku)
- 10.8. *500 najvećih: hrvatsko gospodarstvo: rang liste poduzeća prema ukupnom prihodu, djelatnostima i županijama*, jedan od autora [autori P. Jurković et al.], Zagreb : Masmedia, 1995., str. 243. (tiskano još na engleskom jeziku)
- 10.9. *Porezni vodič '91*, jedan od redaktora i autora, Zagreb: Masmedia, 1991., str. 391. (2. izmijenjeno izd. 1991.)
- 10.10. *Porezni vodič '92*, jedan od redaktora i autora, Zagreb: Masmedia, 1992., str. 213.

11. Ostalo (redakcija, predgovori, prikazi, recenzije i nekrolozi i sl.):

- 11.1. *Matematika: za IV razred ekonomskih škola*; napisali Vladimir Jirasek, Stanko Filipović; crteže izradio Pero Jurković, Zagreb: Školska knjiga, 1968., str. 210.
- 11.2. Član redakcije godišnje publikacije *Aktualni problemi privrednih kretanja i privredne politike Jugoslavije*, Zagreb: Informator: Ekonomski institut Zagreb, od 1973.-1985.
- 11.3. Zapažanja uz Prednacrt zakona o financiranju općedruštvenih i zajedničkih potreba, (prikazi), *Ekonomski pregled*, 23 (7-8), 1972., str. 359-361.
- 11.4. H. Jaswig, E. Knauth, H. Spiller: Referat na 29. kongresu Instituta za javne financije, (prikazi), *Ekonomski pregled*, (24), 9-10, 1973., str. 472-476.
- 11.5. Neki pokazatelji privrednih kretanja u zemljama OECD, (prikazi), *Ekonomski pregled*, (24), 11-12, 1973., str. 609-612.
- 11.6. Korošić, Marijan: Cijene i strukturne promjene u privredi (prikaz), *Ekonomski pregled*, (28), 3-4, 1977., str. 198-200.
- 11.7. Tomljanović, Dražena: Finansije - finansijska teorija i politika (prikaz), *Ekonomski pregled*, (28), 5-6, 1977., str. 306-307.
- 11.8. Development strategy and the developing countries, (prikazi), *Ekonomski pregled*, (36), 7-8, 1985., str. 333-336.
- 11.9. Jozo Bakalar: Teorija i politika cijena, (prikaz), *Ekonomski pregled*, (40), 1-2, 1989., str. 73-77.
- 11.10. Richard i Peggy Musgrave: Javne financije u teoriji i praksi (prikaz), *Financijska praksa*, (17) 1, 1993., str. 95-98.

- 11.11. Redaktor, *Financijski management u praksi*, autori I. Šutalo et al., Zagreb : Masmedia, 1993., str. 128.
- 11.12. Redaktor i pisac predgovora, *Financijski management u praksi*, 2. prošireno izd., autori I. Šutalo et al., Zagreb : Masmedia, 1994., str. 224.
- 11.13. Enciklopedist u području financija, *Financijska praksa*, (18) 3, 1994., str. 176 (tematski broj posvećen prof. dr. Marijanu Hanžekoviću)
- 11.14. Redaktor i pisac pogovora prijevoda knjige R. i P. Musgrave, *Javne financije u teoriji i praksi*, Institut za javne financije, Zagreb, 1993., str. 674.
- 11.15. Recenzent knjige J.C. Van Horne, *Financijsko upravljanje*, Zagreb: Mate, 1993.
- 11.16. Predgovor (Preface), *Macroeconomic stabilization in transition economies*, M.I. Blejer & M. Škreb (ed.), Cambridge University Press, 1997.
- 11.17. *O Tuđmanu osobnim pogledom*, jedan od autora, [urednik Vlatko Pavletić], Zagreb : Hrvatska demokratska zajednica, 2002., str. 215.
- 11.18. Pogovor u knjizi V. Leko i L. Božina (ur.), *Novac, bankarstvo i financijska tržišta*, Zagreb: Adverta, 2005., str. 295-301.